
Szerkesztőség és Kiadóhivatal: 
Stír Avram lancu (Kossuth-u.) 10. 

Független politikai napilap 
Megjelenik minden reggel 

sajtó szerint a kormányzási forma is egváltozhat. A tiszii 
1 

(Bukarest.) Titulescu tegnap délután 
6 órakor Szinajába érkezett és azonnal 
kudiencién jelent meg az uralkodónál. 
Titulescu kihallgatásától a helyzet tisztá 
zását várják és ezért a tegnap délután 
miniszterianácsot elhalasztották. 

Megérkezett már Bukaresipe Averes cu 
arsall is, akiról az a hír jária, hogy vissza 
kar vonulni a politikától. Ezeket a hireszte- 

léseket az agg marsall gyakorlatilag cáfolja 
meg, meri összes párivezéreit Bukaresibe 
vendelle. 
A Curentul éjjel 3 órakor lezárt kiadása 
szerint a nemzeti-paraszipárt elnöki ülésén 
sulyos viták hangzotlak el. A párt több ve- 
zelő tagja nem itartja helyesnek azt, hogy az 
egész kormány szolidarítást vállaljon Miha- 
lachevat. A lop arról is tud, hogy 

Mihalache maga kérle a kormány 
tagjait, hogy ne vállaljanak vele kö- 

zösséget 

Mcserélése ügyében. Ugyancsak a Cureniul! 
közll, hogy Samsonovici hadügyminiszter Szi- 
najába ufazott és félóra hosszat fartó kihall- 
gatáson jelent meg Károly király előtt. 

Legujabb bukaresti híreink szerint egy 
ujabb verzió szering Bukarest politikai körei- 
ben, a kormánykrizis tulajdonképeni okairól, 
A Cuvantul szerint a Marinescu, illelve Du- 
milrescu-affér csak ürügy. A lemondás fulaj- 
donképeni oka Banca Nationala állásfogla- 
lása volna. A jegybank ugyanis a a leghatá. 

a rendőrprefektus és a csendőrparancsnok 

izetések leszállitásának terve miatt bukolt meg tulaldonképen 
a kormány, vagy a kamariliaés a Banca Nafionala bukiaiták meg 

rozottabban állást foglalt minden külföldi el- 
lenőrzés kiküszöbölése érdekében. Lugojanu- 
nak minden eréőfeszitése ettől az állásponi- 
jától. kudarcot vellolt. A lap szerini Maniu 
özvetlen környezetében már akkor elhatá- 
rozták a kormány visszavonulását, amikor a 

jegybank merev kiköléseket tett a külföldi 
szakértők kérdésében. A Marinescu.alfér 
csak eszköz volna a visszavonulás fedezé- 
sére. 

(Bukarest ) A Calendarul hétfőn délelőti 
külön kiadásában szenzációs cikket közöl 

- Nem kormányválságról van szó - 
irja többek között - hanem végsőkig menő 
harcról a trón körüli paraziták ellen, akik az 
uralkodó és a lelelős pohukai tényezők közé 
ékelték magukat és államot alkottak az állam- 
ban. 

- A kamarillában óriási pánik uralkodik 
- irja a továbbiakban - és Dumitrescu 
tábornok - aki szintén egyik vezető tagja a 

nehéz harcot viv e paraziták 
hogy meg- 

kamarillának, 
ellen, amelyeknek el kell tünniük, 
erősödjék a trón, 

Poliukai körökben nagy érdeklődéssel 
várjaák Vajda Sándornak a válság megoldása 
tekintetében tanusitandó állásfoglalását. 

Vajda hivei azon a véleményen vannak, 
hogy itt volna az alkalom Mihalachenak vissza- 
adni a kölcsönt a mult kormányválságkor tanusi- 
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Éjféli hoxpárbai zajlott Ie a táncosok közült 20) 

Titulescu mes 

a kormány sors: 
Vaida most vissza adhatná a kölcsönt Mitalachénak. A írancia 

tott viselkedéseért. (Akkor ugyanis Mihalache 
Vajda miniszterelnökkel szemben nyiltan Titu- 
lescu mellett foglalt állást ) 

- Mi enne, mondják ezekben a 
körökben - ha Vajda vállalná a kormány. 
alakitást és éppen Marinescut tenné meg belügy- 
miniszternek ? 

A kibontakozás utja egyelőre még bizony 
talan. A dé után tolyamán minisztertanács fog 
tárgyalni a váság megoldásának lehetőségeiről. 

Bukarestből jelenik: A celpontikai nely- 

zetben előállott válság megoldása még bi- 
zonytalan. Erősen tartja magát az a felt2- 
gás, hogy a Maniu kormány lemondása ese- 
tén a nemzeti parasztpárt teljesen vissza- 
vonul a kormányzástól és 

ebben az esetben Ducát, illetve a iberá- 
lis pártot bizza meg az uralkodó a kor 
mány megalakitásával. 

Károly király keddre visszatér Bukarestbe 
és a politikai helyzet megoldására vonatko 
zó tanácskozásokat megkezdi. 

Amennyiben Duca alakit kormaányt, 
ugy a politikai körök véleménye szernt - 
Titulescu továbbra is külügyminiszter ma 
rad. 

Kiszivárgott hirek alapján ugy tudjak, 
a bukaresti körök, hogy nemcsak a Miha- 
lache-eset miatt szánta el magát a Maniu- 
kormány a lemondásra, hanem azért is, 
mert 

Magdearu pénzügyminiszter a költség- 
vetés összeállitása kapcsán a tiszti fi- 
zetéseket hét százalékkal redukálni 
akarná. 

A pénzügyminiszternek ezt a szándékát 
az uralkodó a leghatározottabban visz- 
szautasitotta. 

Allitólag ez is hozzájárult ahoz, hogy a kor- 
mányválság bekövetkezett. z 

,Nagy aggodalommal látják a román pel 
politikai helyzetet kültöldön is. A Le Temps veszélyesnek talál egy téli választást. Hln- 
ször is alkalmas lehet arra, hogy a lej nehe- 
zen tartott árfolyamát lerontsa, - de más szempontok is vannak, amelyek nem teszik 

gazdasági és pénz- 
választási agitéció 

kivánatossá, hogy a mai 
ügyi helyzetben uj heves 

1 korbácsolja fel a szenvedélyeket, 



A NAP mzs talt 

A nemrég szabadlábra helyezett. egyik 
kommunista fiatalember beszélte e. az alábbi 
Rerüs apróságot: 

Néhány héttel ezelőtt a rendőrség több 
fiatalembert kommunista propaganda miatt őrizet- 
be vett, majd átkisérték őöket az ügyészségre, 
ahol vizsgálati togságot rendeltek el. Egyéb 
támpont a vádra, mint az, hogy az egyiknél 
kommunista folyóiratokat találtak, a másik pedig 
vörös lobogót tüzött ki állitólag, - nem vol! 
de egyelőre fogva tartották őket. A letartózta 
tottak erre éhségsztrájkba kezdtek, azaz egymás 
között fegadalmat tettek, hogy egyikük sem 
vesz magához semmiféle ételt, amig vagy 
szabadlábra nem helyezik, vagy nem vezetik 
le azonnal a vizsgálatot. Erre már a kommu- 
nistáknak bevezetett receptjük van és ma már 
olyan gyakorlat alakult ki, hogy a szolidaritást 
sérti az, aki az éhségszirá kot nem folytatja, 
Nos, 
unatkozni is. sok egyszerre, tehát gondoskodni 
kellett valami fogházi szórakozásról. A foglyok 
erre megkérték az igazgatót, hogy engedélyezze, 
hogy sakkoshassanak és egyben kértek is egy 
sakkjátékot, illetve engedéyt arra, hogy hozzá- 
tartozóik behozzanak egy sakkot és táblát A 
fogházigazgatóság azzal utasitotta el a kérelmet, 
hogy szerencsjátékot még a vizsgálati foglyok- 
nak nem szabad játszani. Hiába magyarázták, 
hogy a sakk nem szerencsejáték, sőt nem is 
puszta játék, sok vitára nem igen lehet alkalma 
a fogoynak, a sakknak befütyültek. Igen ám, 
a magány és unalom, termékenyitő hatással 
van a leleményességre, - az egyik fogolynak 
jó ideája támadt 

Az éhségszirájk folytán ugysem használják 
fef a kenyeret, tehát annak beléből készithet- 
nek sakkiigurakat A gondolatot tett követte és 
a fogházőór örömmel jelentette, hogy az éhség- 
szirájk legalább is enyhült, mert a foglyok 
kenyeret esznek. A fogházőr jelentelte ugyanis, 
hogy csak a kenyeret tartják meg, mig a többi 
étet akár kivülről hozzák. akár a fogházból 
adjak érintetlenül visszaküldik. A foglyok ne- 
kiláttak és a kenyérbélből pompás sakkfigurá- 
kat gyártottak, szépen kiformáhák a királyt és 
a királynét, a bástyéra még külön diszek is 
kerültek. Egy két nap alatt annyira megszá- 
radt, hogy egészen használható kenyerfigurák- 
kal játszottak már sakkot és a fogházi unalom 
agyon voölt ütve, 

Végül ezután kidobták az összes sakk- 
figurákat, nehogy kisértéseknek tegyék ki a 
a gyengebb ellenállásu éhségszirájkolókat Így 
lesz a sakkból, sztrájktörő, ha kenyérből ké- 
szül, 
vdjaasanzaotasnazsmamamzsaammm 
Leégett amargittai Goldstein 
malonmn 

Margittáról jelentik: Kiddig ismeretlen 
okból vasárnap hajnalban öt órakor kigyut 
ladt a margittai Goldstein gőzmalom. Teljes 
apparátussal vonult ki a tüzeltóság, amely- 
hek megfeszitett munka után reggel kilenc 
Drára sikerült a tüzet lokalizálni. A malom 
teljes berendezese azonnal leegett. A ket 
Diesel motor közül az egyik annyira meg- 

rongálódott, hogy a további használata ile- 
hetetlen. A másik kijavitható sérüléseket 
bzenvedett. 

Miután a villany üzem is a malom terü- 
letán van elhelyezve, at üz ezt is erősen meg 
rongálta. Mint egy 100 ezer lejre becsülhető 
az az összeg, ami a villanyüzemben okozott 
kár rendbehozatalára szükséges. A város 
áramszolgáltatása egyelőre szünetel. 

A malomban összehamozott hazt es 

gabonakészlet még hétfőn is égett és füstel 
gütt. Csandőrök állanak őrt az égő romok 
mellett. 

kitört az éhségsztrájk. Igen am, éhezni is, 

Barcelonából jelentik: Tegnap a del 
órákban érkezett hirek szerint a rendörség- 
le a barcelonat forra- 
dalmi mozgalmat sikerült meghiusitani. A 
munkások - néhány gyaár kivetelevel min- 
denütt munkába álltak, 

A harcoknak 8 halott és 20 sebseült ál- 
dozata volt. 

Az északi vasuthálózatnál a forgalom egy- 
előre szünetel. A legujabb jelentés szerint a 
sebesüitek közül 4 állapota életveszélyes, 5 
csendőr és katona van a sebesültek között. 

Leridában véres uccai harcok voltak A 
forradalmárok egy gyalogsági laktanyat 
megostromoták, de a katonaság visszaverte 
öket. Saragozában a rendöröket, Maureza- 
ban a katonaságot támadták meg a tünte- 
tők és Valsban bombát dobtak a telefonköz- 
pontba. 

(Madrid). Barcelonában vasárnap esle 
véres zavargások voltak, amelynek során a 
radikálisok és a rendőrség közölt komoly 
összeütközésre került sor, A zavargók eg. 
rendőrt agyonlőttek Többen megsebesüllek, 

A töntetők este kőzáporral ostromo ták 
meg a rendőrség épülelét, majd a rendőrségi 

(Budapest ) A büntetőtörvényszék szerdán 
délelőtt rendkivül érdekes bünpert fog tárgyalni 
Több ismert iró a vádlottja ennek a pernek: 
Zsolt Béla, Illés Gyula, József Atula és Szimo- 
nidesz Lajos, aki irodalmi munkásságán kivül 
mint evangélikus pap is müködik. Az ügyészség 

a magyar állam és nemzet megbecsü- 
lése ellen irányuló vétség cimén adott 
ki vádíratot Zsolt Béla és társai ellen, 

mert - a vád szerint - közvetlenül Sallai 
és Fürst kommunista agitálorok kivégzése előtt 
röpiratot adtak ki és ebben a halálbüntetés 
ellen ültakoztak Az ügyészség a röpiratot el- 
kobozta és tartalma miatt emelt vádat Zsoll! 
Béla és társai ellen 

A bűntetőtörvényszéken dr. Mehes Ignác 
törvényszéki biró tanácsa egy izben már tár- 
gyalásra tüzte ki ezt az ügye, de ekkor, mi- 
előtt még érdemben megkezdődhetett volna a 
tárgyalás. Zsolt Bela ügyvédle azzal az érve- 
léssel, hogy Méhes tanácselnök, mint szavazó- 
biró résztvett a statáriális tanácsban, 

elfogultsági kifogást emelt Méhes 
tanácselnökkel szemben 

A törvényszék ekkor az iratokat fölterjesztette 
a táblához, hogy ott döntsenek az elfogultsági 
kifogás felett. Az itélőtábla most hozta meg 
döntését, amelyben 

Spanyolországban ki- 
tört a kommunista 
iorradalom 

A forradalmárok megszállották a rendőrségeket állomá- 
sokat egy póstahívatalt felrobbantottak. -- Több 
halott és sebesült. - Az első hirek szerint a 
lorradalmat leverték 

aulógarázsból 1öbb gépkocsit magukkal vit- 
tek. ke solfőr megsebesitellek. ; 
Beren onában a forrada márok megtá. 

madták az egyik laklanyát, amegy elé bom. 
bát helyeztek el. A rendőrség a le erélyeseb. 
ben szoritotla vissza a felkelőket. a belügy- 
miniszlérium azonban nem ad erről semmi- 
téle jelentést. Katalániában a helyzet nagyon 
komeoly. A lakosság fejvesztve menekül, A 
lorradalom éppen a madridi gyorsvonat ér 
kezésekor tört ki. A torradalmarok elsősor- 
bDan is a főpalyaudv rért folylallak véres 
hereo!, amelynek 9 halolt áldozata van. A 
telkelőkhőz a vasutasok is csatlakoztak. Ez- 
után megtamadtak a többi siraiégiai pontokat, 
laktanyakat, középületeket. ahol azonban 
kellő katonai és rendőri lelkészültséggel fo- 
gedták és visszaverlek őket. Ez a mozgalom 
összetügg a szlveszter éjszakai események- 
kel és u abb 8 hatol: és 20 sebesült áldoza. 
lotl követelt. 

Valisban a felkelők bombá! veletlek a 
teletonközpontoa. 

Saragosaban a rendőrök és forradalmá 
rok közötii hatcban ket jarokelot találtak a 
övéset, akik rögiön meg is haltak. 

Tarasában szinten két haloltja 
lorradalomnak. 

van e 
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Törvényszék elé kerültek Zsolt 
Béla és irótársai, mert 
manifesztumot adtak ki 
az akasztások ellen 

elutasitotta a védelem erfogultsági ki 
fogását és eltogujatlannak az ügy 
mondva ki a tanácselnököt, utasitotta 

az ügy letárgyalására. 
Ilyen előzmények után kerül most tárgyalásra 
az érdekes ügy. ' 
vvvvvvvvvvvvvvv 

Hármas gyilkosságot tár- 
gyalt a váradi törvényszék 

A nagyváradi törvényszek első szekció- 
jának Miteseu-Sulut tanácsa tegnap kezüta 
tárgyalni Borha Miron és Boldi Mikiós gyil- 
kossági bünperét. A két nimuesti gazdálko. 
dó, a vádirat szerint, több társukkal, akik 
között volt Buha Demeter és Ureche Fleri 
an sorozatos betöréseket követtek el és a 
vaskói havasokban meggyikoltak alutolag 
harom magurani gazdákodot, akak juhva- 
sárlással s eladással foglalkoztak. Annakide. 
jén a csendőrség megállapitotta, hogy a vád 
alá helyezett falusiak valóságos rablóbandat 

alaiktottak, azt azonban nem sikerült teljes 
sen tisztázni a csendőri vizsgálatnak, hogy 
a gyilkosságot valóban a vádiottak követtelk 
volna el, vagy sem. A vádlottakat dr Ble- 
dea László ügyvéd védte. ! 

A tárgyalás folyamán a biróság a vád lottakat hailgatta ki, akik valamennyien ta- 
gadták a terhükre rótt büncselekmenyek 
eltavetését A biróság ezután a tanukihall- 
gatásra t át, amely csaknem az esti 
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A vasárne p 

helyezések és ujabb 

(Nagyvárad ) A vasárnap délelőtti mun- 
kanélküli tüntetésből kifolyólag érizetbevett ifju- 
munkásokat hétfőn még nem adták át as 
ügyészségnek 

Összesen tizen vannak a rendőrség 
őrizetében, névszerint a következők : 

Berecki Dániel városi tanácsos, Balázs 
Emil vilanyszerelő, Avram Péter 
cipész Keszler József cimfestő, Arvai 
József géplakatos, Nagy Rezső má- 
zoló, Klein István kereskedő, Pollák 
szövőmunkás, Pekker Lajos földmű. 

ves, Tönkő György vulkanizáló 
Ezek közül Tönkő Cyörgy véletlenül került a 
hömegbe, őt valószinüleg szabadábra helyezik. 

(Páris.) A Le Havre kikötőjében horgony 
zó „France" nevü hatalmas óceánjáró hajón 
vasárnapra virradó éjjel tüz keletkezett. Az 
első osztályua luxuskabinok tájekán tört ki a 
tüz amely oy nagy gyorsasággal terjedt tovább, 
hogy az egész fedélzetet hamatosan "elboritották 
a lángok. A kikötő tüzoltósága teljes felkészült- 
séggel sietett a katasztrófa szinhelyére, de mint 
az Atlant gue legutóbbi eseténél, most is lehe- 
tetlenné vált az erős füstképződés miatt a tüz 
oltása. Nemsokára Le Havre város tűzoltósága 
E megérkezett és hét órán keresztül tartó ön 
eláldozó munka után sikerült a tüzet lokali 
zálni. A kár óriási, miután a lángok az első- 
osztályu kabinok nagyrészét teljesen elham- 
vasztották. 

Btc.-bálon 
Közbotrányokozásért 

(Nagyvárad). Szombaton esle sulyos botrány zajlott le a Btc, (Bihari Turista Spor! kiub) égyébkéni kilünően sikerüli bálján. A álra csak meghívóval lehetett bemenni, en- nek ellenére egy ismeri nagyváradi boxoló 
meghivó és jegy nélkül meni be a bálte- 
rembe, A sporiiiu táncra kért fel egy nagy- 

őval táncolni és egy ismert nagyváradi alalember segitségéi kérle a tolakodó ga- vallér ellen. A kikosarozolt táncos riválisán állott bosszut. amint a fiatalember karját 
nyujtotta táncosnőjének, hogy odébb vezesse 
a birkozó odaugroli és a szó szoros értel- 
mében 

váradi urileányi, aki nem volt hajlandó a boxo- 

san terült el a bálterem parkattjén 
és sulyos zuzódásokat szenvedelt. 

leboxolta a fiatalembert, aki frakko- 

munkanélküli 
tüntetésből kifolyólas 

őrize bevetiek nevsora Balázs Emil és Avram Péter éhségszírájkba léptek. - Szabadlábra- letarlóztatások a párisi csomagok ügyében 

Az őrizetbevett ifjumunkásak közül 
Balázs Emil és Avram Péter vasár- 
nap éhsztrájkba léptek és nem fogad. 

ják el az ételt. 
A Párisból érkezett kommunista csomagok miatt 
őrizetbevett három lányt és egy banktisztviselőt 
szabadlábrahelyezték, Továbbra is őrizetben 
vannak a két Lővi testvér és Goldstein magán 
tisztviselő, valamint Guzmann Ius ifjmunkásnő 
Vasárnap delelőtt ezenkívül még 

egy jócsaládból való nagyváradi uri- 
lányt is őrizetbevettek. 

Valószinüleg ezeket az őrizetbevettekei is a 
többiekkel együtt adjak ál az ügyészségnek. 

vevvevvvv vvv vvVVVVvvVvvvvvvvvvvveYvVV 

Négy trancia hajót éri 
ha esei egy hét alait 
Uból kigyuliadt az Atlanfigue roncsa 

Ugyanakkor, amikor a hajó még égett, még két írancia hajót ért szerencsétlenség Égy tengeralaítjárón robbanás történt, egy másik óceánjárónak pedig a hajócsavarja tört el. 
A francia lapok a keserüség hangján ir- nak arról a fátumról. amely a írancia flottát üldözi. Egy hét alatt négy hajót ért baleset. 
(Cheiburg) A vasárnap folyamán már csaknem teljesen sikerült a tüzet az „Atlan igue".on eloltani A vasárnapról hétfőre virradó, késő éjszakai órákban azonban a hajó felső fedélzete még mindig parázsban izzott. 
Egy bátor expediciónak sikerült behatolnia a hajó besejébe, ahol őt matióz elszenesedett holtestére bukkantak. 

.. 

Nvvv "yyyvvvvvvvvvVvvvvVvvvesvvvvvVvvvvvvvvvvvvvvvvw 

radi tánemulatságon 

Leboxolta riválisát egy ki- 
kosarazott táncos a váradi 

feljelentették a rendőrségen 
Természetesen a bálozó közönség köré- ben nagy pánik keletkezett. A rendezők egyesőli erővel hamarosan kitanácsolták a teremből a boxolól, aki tudományát nem megfelelő helyen mutatta be. 
Héttő délelőtt a Btc-bál rendező gárdája lestületüleg jári fenn a rendőfségen a szom- balesti verekedő ifju ellen közbolránykozás és könnyü testi sértés cimén feljelentési 

te tek, 

ansamzmo.mamma 

Időjárás 
Felhősebb idő, helyenkint havazással, 
vagy havas esővel, élénk légáramiás le- 

Agyonlőtte magát a váradi 
törvényszéken Bozga 
vizsgalóbirósági irnok 

Hétfőn a kora reggel orakban meg- 
döbbentő módon vetett vVéget életének Boz- 
ga György a nagyváradi törvényszék vizs- 
gálóbirósága második kabinetjének jegyző- 
je. A huszonöt esztendős fiatalember dr Po- 
poviciu Liviusz vizsgálóbirónak, a második 
kabinet főnökének szobájában. hiba 

reggel 8 óra tá, egy rozsdás, 
sak muköde aan pisztollyal halánte 
kon lőtte magát és nyomban meghalt. 
A vizsgálat során megállapitottak, hogy 

hogy Bozga György grofier végzetes tettét 
ugynevezett 

bünjel revolverrel követte el. 
Az öngyilkosság okára vonatkozólag 

különböző verziók terjedtek el. A törvény- 
szék tisztviselőinek körében erősen tartja, 
magát az a hir, hogy a fiatalember a reá- 
bizott bünjelekkel nem tudott volna elszá- 
molni és ez kergette volna a halálba. De 
hogy ez mennyiben felel meg a valoságnak, 
azt a további vizsgálat van hivatva eldön- 
teni. 

Benzinnel leöntötte és 
meggyuitoita magát egy 
kolozsvári munkás 

(Kolozsvár). Hegyes! Sándor kolozsvári lakós rettentő módját eszele ki az öngyil. kosságnak. Benzinnel öntötle le a testfén lévő fuhái azulán egy gyulával felgyujtolta azt. Sikoltozásalra a szomszédok leflek fi. 
gyelmesek. Sulyos égési sebekkel szállitot- 1ak be a klinikára. Allapota veszélyes. 

Komumunista letartózta. 
tások az országban 

(Marosvásárhely). A marosvásárhelyi ál. lambiztonsági hivatal letartózlatásokat észkö. 
zölt. Az állambizjonsági bivalal informáeiói szerint Stern Jenő és Sfern Béla marosvá. sárhelyi foglechnikusokat vellék őrizetbe 
Stern Jenőt vidékről hozták be a csendőrök, ahol agilációt fejtett ki. 

Az állambiztonsági hivatal közegei kü- 
lönféle kommunista brosurát, a terjeszléslől eltiltott nyomtalványokal foglaltak le. A nyo- mozást a szombati uapon tovább folytatiák, azt igyekezik tiszlázni, hogy a letoglali segé. 
lyezésre felhivó nyomlatványokhoz, hogyan julottak az elfogott egyének. A lovábbi vizs. gálat folyik, őrizetbevételek még várhatók. 

(Bukares!). Tegnap a bukaresti Decebal. 
ulon egy kommunista csoport zajos tüntelési rendezeli. A rendőrség kiszáll! a helyszinre és csak hosszas munka árán sikerült a tö- meget széloszlatnisa. Huszonöt lelartóztatás történt. 

Véres verekedés Brátkán 
(Brátka). Spolider Sándor és Spolider 

Károly bráikai lakósok vasárnap összeszólal. 
koztak Kiss István gazdálkodóval. A szóvál- 
tás rerekedéssé fajul! és a Spolider livérek 
ugy öszeverték Kiss Istvánt, hogy az husz 
napon lul gyógyuló sérülésekel szenvedetli, 
A verekedő Spolider lívéreket csendőrök 
hozták be a nagyváradi ügyészségre, ahol 
azonban szabadlábra helyezték őket, 

Uccai harcok Berlinben 
(Berlin.) Az elmult éjszaka igen nyug talan volt a német fővárosban. Több összetüzés nemzeti szociálisták és kommunisták között. Ez az izgatott hangulat elharapózolt az orszá többi részébe is A rajnai Frankfurtban egy nem szociálistát halálra késeltek, Düsseldoríban tür harc volt sok sulyos sebesülttel Boroszlóban a Vasfront tiltakozó nagygyülésével kapcsolatbas szintén tüzharc keletkezett három halottal és több sulyos sebesüléssel A detmondi öseze tüzéseknek két halott áldozata van. 
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sunisták zavartiák 
megy a pesii szociál- 

demokraia kongyresszust 
A rendőrség közeiharc utántöbb munkást letartóztatott 

(Budapest). A főkapitányság politikai 
osztálya szombaton este szociáldemokrata 
párt kongresszusa után kommunista tüntető- 
kel fogott el. Amikor a kongresszus befeje. 
ődött, a vezetőség és a párttagok elhogyták 

A Magdolna-uccai székházat, az ülésteremben 
mintegy 25-530 főből álló, többnyire tiatal- 
emberekből rekrutálódó csoport maradt 
együtt, 

szavalókórust alkottak és komu- 
nista indulókat énekeltek, fuló eps- 
ben rendőrök érkeztek a Magdo na- 

uccába. 

A rendőrök eés a kommunistla érzelmü 

és csak 

nagynehezen sikerült a tüntetés négy 
hangosabb szereplőjél elfogni. 

Az elmenekült tüntelék közül többen, 
akik a rendórökkel dulakodtak. könnyebben 
megsérültek, ezekel! keresi a rendőrség. 

Vasárnap este 114 óra utlán a Bakács- 
téren mintegy 30 suhanchól álló tüntető cso- 
port verődölt össze. A Tompa-ucca irányába 
haladtak és hangosan kiabáltak. Rendőrök 
kerültek eléjük, 

két tüntetőt sikerült elfogniok, 

a többiek elszaladtak, A kélt tüntetőt előálli- 
fiatalemberek közölt dulakodás fejlődött kil totlák a főkapitányságra. 
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Házasságot akar kötni kedvesével 
az életiogytiglani fegyházra itélt 
diószegi gyilkos Cseh Ferenc 
Attól lél, hogy a ieiső biróság halálra itéli 

(Debrecen), Cseh Ferenc földmives a 
idebreceni királyi törvényszék élelfogytiglani 
legyházra ilélle, mert meggyilkolla szeretőjét, 
Szathmáry Zsuzsannál, azért, hogy kedvében 
járjon Bakó Katalin kedvesének. Cseh Fe. 
renc most a fogságból kérést intézett a ki- 
rályi ügyészséghez, amelyben kifejezi 

kivánságát, hogy meg akar esküdni Bakó 
Katalinnal és azzal indokolja ezt a kérésélt, 
hogy Bakó Katalin nevét meghurcolta és ő 
megesküdött neki, hogy leleségül fogja 
venni. Mivel az ügyész felebbezett és halál- 
büntetést kért, az esetleges halálos itélet 

azt a előtt akarja meglartani az esküvőt. 

ze..e............ 

Házilogság, büntetőgyarmat,élet 
iogytiglani politikai jogfosztás 

az uj büntető törvény-tervezetben 
Az igazságügyminisztérium antiszociális javaslata 

(Bukarest.) Az igazságügyminiszterium 
kondifikáló osztálya több hónapi munka után 
elkészitete az uj román büntető törvénykönyv 
tervezetét, 

A jelenlegi törvénykönyv szerint a pol- 
tikai jogok felfüggesztése három évtől kezdő- 
dőleg legfeljebb uiz esztendőre szólhat A 
fegyelmi gondnokság peeig hat hónaptól mxa- 
mum hat évig terjedhet 

Az uj javaslat szerint ezek a mellék- 
büntetések egész életre kiróhbatók. 

A tervezet egész uj büntetési módokat is 
megállapit. Így: bünügyi gyarmatra való szám- 
üzetést, a házifogságot és a megintés is. 

A tervezet azonban nemcsak felemeli a 
büntetéseket, hanem egyben uj bünöket is 
teremt, különösen a kihágások anyagában Ime 
példa: 

Aki ruha nélkül fürdik, 15 napiól egy 
hónapig terjedő elzárást és pénzbüntetést kap 

Aki a szállodában nem irja be nevét és 
egyéb adatait, vagy hamis adatokat diktál be, 
20 napi elzárásban részesül. 

Aki az államnak törvényes 
pénzét nem akarja teljes értékben elfogadni, 
1-5 napi elzárással és 100-500 lej pénz 

nincsen száma, eddig 10-25 lej pénzbüntetést 
kapott. Ezután a pénzbüntetés 100-500 lej 
lesz s emellé 1-5 napi elzárásban is részesül. 

A tervezet nem számol a szociális körül- 
ményeket: az általános demoralizációval és a 
munkásosztály anyagi helyzetének drámai lerom- 
lásával. Pedig ez a vigasztalan anyagi helyzet 
semmiesetre sem hagyható figyelmen kivül a 
paragralusok megalkotásánál. Hiszen a nyomor 
bünre kényszerit az egyént, akinek legföbb 

árfolyamu 

enyhítő körülménye éppen kétségbeesett anyagi 
helyzete. 

Azt lehet mondani, hogy ez a törvény- 
javáslat drákóban könyörtelen, Szociális szem- 
pontból pedig: betetőzi a nyomorgó rétegek 
tragédiáját 

Szembeszallit a rendőrök- 
kel egy betörő. 

(Czergyőszentmiklós). Jakab lózsef 28 

éves többszörösen büntelett betörő és gyu- 

jtogató késsel és kalapáccsal felszerelve be- 

tőrt pénteken hajnalban Negulescu Aurel gö- 

rögkeleli lelkész lakásán és a szomszédos 

ovodába, Mindkét helyen beverte az ablakot 

kat. Negulescu a zajra felébredi, rendőrér- 
szaladt. A hetőrő szembeszállt a rendőrök- 

kel. mire az egyik rendőr a levegőbe lőtt 

Erre megadta magál. 

.................... 

RADIOMUSOR 
SZERDA 

BUKAREST. 17 Rzkar. 19 R.-egyelem. 
19.40 Gr. 20 Alexandrescu hegedümüvésznő 
20.45 Zaműirescu zongoramüvésznő. 21.15 
Boelmann: A-moll szonátfa. 

BUDAPEST I. 9.15 Szalonzenekari hang. 
verseny. Karnagy Bertha István, 1110 Nem.- 
zetlközi vizjelzőszoigálat. 12 Déli harangszó 
az Egyetemi-templomból, időjárásjelentés. 
1205 Debreczeni Rácz Jancsi és cigányze- 
nekarának hangversenye. - Közben 12.25 
Hirek. 1 Pontos időjelzés, időjárás- és vizál- 
lásjelentés. 2.45 Hirek, élelmiszerárak, piaci 
árak, árfolyamhirek. 3.30 A rádió diákfélórája. 
4 Polydor-Brunswick gramofonhangverseny. 
5.30 „Felelőség" Novella. Írta és lelolvassa 
Forró Pál. 6 Szórakoztató zene. A m, kir. 
Operaház tagjaiból alakult zenekar hangver. 
senye Karnagy Friedi Frigyes. 7 Olasz nyelv. 
oktalás. 7.30 B. Zsembery Elvira zongorahang- 
versenye,. 8 A Fővárosi Operettszinház elő- 
adásának közvetitése. „Kadettszerelem". Szö- 
veget és verseit irta Békeffi István és Szilá- 
gyi László. Zenéjét szerezte G, öngy Pál Ren- 
dezte Lóránth Vilmos. Karnagy Komor Vil- 
mos. Az I. felvonás után pontos időjelzés, hi- 
rek. A II. felvonás után időjárásjelentés. Az 
előadás után Rigó Jancsi és cigányzenekará- 
nak hangversenye a Baross-káveházból. Varge 
Imre énekszámaival. 
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Apróhirdetések 
RAGASZTOT felveszünk Nagyari Test- 

véreknél Aradi ut 23. 27 

MINDENES fözönőt nhosszu bizonyit- 

vánnyal 15-re felveszek. Nagypiactér 11-a, 
félemeilet 8. 26 

BEJARO takaritónőt keresek. Hried- 

lánder, Szacsvay ucca 11. 28 

JOBB körökben megforduló ügynököt 
vagy ügynöknőt felveszünk. Cim a kiadóhi. 
vatalban. 

UJSAGARUSOKAT jó keresettel ugy a 
Nagyváradi Friss Ujság, mint az rdélyt 

Magyarság részére felveszünk. Jelentkezni 
a kiadóhivatalban 

........ 

Felelős szerkesztő 

Dr Zoltán J enő 

s............. 

PÁSZTOR NYOMDA ORADEA 

„Pokolgépet" találtak 
a debreceni rendőrség 
kapujában Amikor megvizsgálták ki- 

derüt, hogy csak egy lőpo- 

büntetéssel büntettetik. 
De elhekintve ezektől az uj kihágásoktól, 

a törvényjavaslat a régi büntetőlörvénykönyvben 
eennefoglalt kihágások büntetését is jelentősen 
emeli. Például az az a járművezető, akinek 

(Debrecen) A debreceni rendőrség épü- 
letének kapujában tegnap reggel egy gyutaccsal 
ellátott dobozt talált az őrszemnsrendőr. A 
dobozt óvatóssággal nyították fel, mert előbb 
azt hitték, hogy pokolgép és óvatosan nyitot- ! 

ták fel. A e u. után megállapiítot 
ták, hogy puskapor van benne, ami 
tásra nem, csak riasztásra alkalmas. A puska- 
poros doboz elhelyezőjének kezetedtésée 

I szigoru vizsgálatot inditott a rendőrség. 


